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ΘΕΜΑ:  Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

ΣΧΕΤ.:  Ερώτηση 2615/18-10-2018 της Βουλής των Ελλήνων.  

 

        Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Κωνσταντίνος 

Μπαργιώτας, με θέμα «Πολλά τα προβλήματα του στρατιωτικού προσωπικού και των 

οικογενειών τους», σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη μου, τα 

ακόλουθα: 

 Καταρχάς, όσον αφορά στη μοριοδότηση των Ανθυπασπιστών - Υπαξιωματικών του 

Υγειονομικού και Μουσικού Σώματος, επισημαίνεται ότι για τα στελέχη του Υγειονομικού 

Σώματος, που υπηρετούν στα 401 ΓΣΝΑ, 414 ΣΝΕΝ, 417 ΝΙΜΙΤΣ και 424 ΓΣΝΕ, η ισχύουσα 

μοριοδότηση, σε σχέση με τα στελέχη που υπηρετούν σε άλλες Φρουρές (ΠΕ 1
η
 ΣΤΡΑΤΙΑ - 

Δ’ΣΣ - ΑΣΔΕΝ), ισχύει λόγω αυξημένων υπηρεσιακών αναγκών και σοβαρών ελλείψεων 

προσωπικού σε νοσηλευτικές, παραϊατρικές και εργαστηριακές ειδικότητες. 

 Ομοίως για τα στελέχη του Μουσικού Σώματος που υπηρετούν στο Ν. Αττικής, η 

ισχύουσα μοριοδότηση ισχύει, λόγω των ιδιαίτερα αυξημένων υποχρεώσεων - απαιτήσεων και 

την αναγκαιότητα παροχής υψηλού επιπέδου μουσικών υπηρεσιών σε πλήθος επίσημων 

εκδηλώσεων. 

  Όσον αφορά στις προϋποθέσεις συνυπηρέτησης συζευγμένων στελεχών που υπηρετούν 

στις Ένοπλες Δυνάμεις, επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με την ισχύουσα υπουργική απόφαση Φ. 

411/1/294483/Σ.797/6-2-2018 (Β΄ 468), τα στελέχη καλύπτουν θέσεις που προβλέπονται από 

το βαθμό και την ειδικότητά τους, κατά τις διακρίσεις του άρθρου 3 του Ν. 3883/2010, 

σύμφωνα με τους ισχύοντες Πίνακες Οργάνωσης Υλικού (Π.Ο.Υ) και τις εκάστοτε 

υπηρεσιακές απαιτήσεις, ενώ για τις τακτικές μεταθέσεις των στελεχών, λαμβάνονται υπόψη, 

κατά σειρά σπουδαιότητας, υπηρεσιακά, κοινωνικά και αντικειμενικά κριτήρια. Τα 

υπηρεσιακά κριτήρια συνδέονται και αποσκοπούν πρωτίστως, στην κάλυψη υπηρεσιακών 
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αναγκών. 

 Οι εκάστοτε διαταγές μεταθέσεων εκδίδονται για την κάλυψη επιτακτικών υπηρεσιακών 

αναγκών, αφού συνεκτιμηθούν οι άμεσες προσωπικές ή οικογενειακές ανάγκες των στελεχών, 

πλην όμως, οι υφιστάμενες υπηρεσιακές ανάγκες έχουν το απόλυτο προβάδισμα στην 

εξυπηρέτησή τους, έναντι όλων των άλλων (προσωπικών, οικογενειακών, οικονομικών κ.λπ.). 

 Η δυνατότητα μετάθεσης στελέχους σε όμορη περιφερειακή ενότητα του τόπου 

προτίμησής του γίνεται με γνώμονα την εξασφάλιση, στο μέγιστο δυνατό βαθμό, της όσο το 

δυνατόν καλύτερης εξυπηρέτησής του, συνεκτιμώντας τις υπηρεσιακές ανάγκες, καθώς και 

την ύπαρξη κενής οργανικής θέσης ή την υποχρέωση κάλυψης γενικής θέσης. 

 Σε ό,τι αφορά την εναρμόνιση της ΠαΔ 4-25/2005/ΓΕΣ με τους ΠΟΥ, σε θέματα που 

άπτονται του χρόνου διοίκησης ή της ειδικής υπηρεσίας, γνωρίζεται ότι, σύμφωνα με τους 

ν.2439/1996 και ν.3883/2010, οι Αξιωματικοί, προκειμένου να καθίστανται ικανοί για την 

επιτυχή διεξαγωγή και εκτέλεση των αποστολών που τους ανατίθενται, πρέπει να υπηρετούν, 

σε κάθε βαθμό, σε επιχειρησιακές Μονάδες και σε προβλεπόμενες για το βαθμό τους θέσεις, 

κατά το ελάχιστο χρονικό διάστημα, που καλείται χρόνος διοίκησης ή ειδικής υπηρεσίας. Οι 

επιχειρησιακές Μονάδες για το Στρατό Ξηράς είναι οι Μονάδες εκστρατείας. 

 Οι θέσεις διοίκησης ή ειδικής υπηρεσίας πρέπει να προβλέπονται από τους ΠΟΥ, χωρίς 

απαραίτητα όλες οι προβλεπόμενες θέσεις των ΠΟΥ να είναι θέσεις διοίκησης ή ειδικής 

υπηρεσίας. Με την ΠαΔ 4-25/2005/ΓΕΣ, προβλέπονται, επιπλέον των παραπάνω, θέσεις 

συμπλήρωσης χρόνου διοίκησης ή ειδικής υπηρεσίας, μετά από απόφαση του ΣΑΓΕ. 

 Από τα παραπάνω προκύπτει ότι, σύμφωνα με τις προβλέψεις της ισχύουσας 

νομοθεσίας, η Υπηρεσία έχει ορίσει επιπλέον θέσεις, πέραν αυτών των Μονάδων εκστρατείας, 

στις οποίες οι Αξιωματικοί έχουν την δυνατότητα να υπηρετούν για την απόκτηση του εκ του 

νόμου υποχρεωτικού για προαγωγή, προσόντος του χρόνου διοίκησης ή ειδικής υπηρεσίας. 

 Όσον αφορά στο ζήτημα της ένταξης του στρατιωτικού προσωπικού στο σύστημα της 

ηλεκτρονικής συνταγογράφησης, έχουν ήδη αναληφθεί ενέργειες με συντονισμό της αρμόδιας 

Διεύθυνσης Υγειονομικού του ΓΕΕΘΑ, ενώ το ζήτημα συνταγογράφησης οπτικών οράσεως, 

για τα προστατευόμενα μέλη των οικογενειών του στρατιωτικού προσωπικού, εξετάζεται, στο 

πλαίσιο της συνολικής αναθεώρησης του σχετικού πλαισίου περί υγειονομικής περίθαλψης 

(ΠΔ 432/1983), κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο. 

 Η άμεση πληρωμή (έναντι απόδειξης) του αντιτίμου της φαρμακευτικής περίθαλψης 

στους δικαιούχους, καθορίζεται από τη Διαχείριση Χρηματικού της Υπηρεσίας που τους 

μισθοδοτεί, σε περιοχές στις οποίες έχουν καταγγελθεί οι συμβάσεις από τους οικείους 



 

3 

 

Φαρμακευτικούς Συλλόγους. 

 Στο πλαίσιο της επικαιροποίησης του πδ 432/1983, προωθείται, από το ΓΕΕΘΑ/Β1, 

σχέδιο προεδρικού διατάγματος με το οποίο, εκτός των άλλων, θεσπίζεται η χορήγηση 

επιδόματος για την αγορά γυαλιών όρασης των προστατευόμενων μελών οικογενειών 

στρατιωτικών. 

        Τέλος, διαβεβαιώνεται ότι το ΥΠΕΘΑ προσδίδει ιδιαίτερη βαρύτητα στα θέματα του 

ανθρώπινου δυναμικού και ο αξιοπρεπής και δίκαιος χειρισμός του, αποτελούν προτεραιότητα 

υψίστου επιπέδου. Για τους παραπάνω λόγους, οι χειρισμοί που αφορούν στο σύνολο των 

θεμάτων, που άπτονται του προσωπικού, εδράζονται στην απαρέγκλιτη εφαρμογή της σχετικής 

νομοθεσίας, καθώς και κάθε άλλου συναφούς θεσμικού κειμένου. 

 

 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ 
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